

规模创新高 多元阵容显特色

本届全运会,云南代表团将派出555名运动员参与竞技体育和群众赛事两大板块的角逐。在竞技赛场,279名健儿已在19个大项、129个小项中斩获决赛资格,参赛规模较上届提升20%。群众赛事方面,276名业余高手将在46个小项中展现"全民全运"的动人风采。

代表团构成凸显云南多元特色,运动员覆盖全省16个州市,包含来自15个少数民族的82名选手。年龄跨度从12岁的体操小将褚鑫然到38岁的马拉松名将董国建,形成新老结合的梯队格局。特别值得关注的是,72%的运动员将迎来全运首秀,彰显云南体育新生代的蓬勃力量。

磨剑铸锋芒 科技赋能见真章

省体育局相关负责人介绍,本届全运会周期云南坚持"一盘棋"备战思路,构建起科学完备的训练保障体系。通过实施"竞技体育三年行动计划",优化项目布局从26个大项聚焦至21个,实现资源集约与效益提升。在呈贡建成的科研工作站将实验室搬到训练场边,创新开展高低海拔交替训练研究,皮划艇、拳击等项目还引进外籍教练团队,开启国际化训练新模式。

这种科学备战已结出硕果: 杭州 亚运会斩获5金4银1铜创历史最佳, "十四冬"实现冰雪项目金牌从无到有 的突破,巴黎奥运会上刘浩勇夺皮划 艇金牌,成为云南首位以主力身份夺 金的奥运冠军。

誓言振人心 竞技赛场展雄风

成立大会上,运动员代表刘浩的发言铿锵有力。这位四战全运的皮划艇 奥运冠军表示:"我们将以'零失误、零 退缩、零遗憾'为目标,把云南'坚韧、拼 搏、超越'的精神刻在赛场上。"这位经 历过3次手术重返巅峰的老将,将成为 云南军团的精神旗帜。

中跑主教练杨安跃代表教练团队 庄严承诺:"以科技赋能训练,用柔情守 护成长,坚决捍卫金牌。"他透露,团队 已建立全流程科学训练体系,通过生理 指标监测、个性化周期设计等手段,助 力运动员突破极限。

冲刺启征程 云岭雄师再出发

距全运会开幕仅余20天,云南代表团已进入最后备战阶段。代表团将成立临时党总支强化党建引领,针对重点运动员制定"一人一策"方案,全面加强科医保障和后勤服务。同时严格落实反兴奋剂工作要求,筑牢"零出现"防线。此外,云南省体育代表团还召开了赛风赛纪和反兴奋剂工作会议。

秋日的春城见证着热血沸腾的誓师时刻。这支承载着4800万云南人民期望的体育军团,正以"高原铁军"的毅力和"云岭雄鹰"的锐气,准备在粤港澳的赛场上书写新的荣光。

奥运冠军、云南省皮划艇名将刘浩:

"全运会不仅是竞技赛场,更是展现精神风貌的舞台"

昨日,第十五届全国运动会云南省 体育代表团在昆明正式成立,成立仪式 后,奥运冠军、云南省皮划艇名将刘浩接 受本报采访,这位历经三届全运会洗礼 的老将坦言:"每一次全运征程都是全新 体验,这次要为家乡拼得金牌!"

作为中国皮划艇项目的领军人物,刘 浩在东京奥运会夺得男子1000米双人划 艇银牌,创造了中国选手在该项目的历史 最佳战绩。面对即将到来的第十五届全 运会,这位身经百战的老将眼中依然闪烁 着斗志:"我们把全运会比作'新奥运会', 全国各省都在倾力备战。希望这次能发 挥出应有水平,为云南拼得金牌。" 谈及目前云南代表团的表现,刘浩透露:"现阶段云南已收获一枚全运金牌,这让我们能更放开手脚去拼搏。"他说,全运会不仅是竞技赛场,更是展现精神风貌的舞台,"希望云南运动员在比赛中充分展现云南人的精神和气质"。

对于全运会在奥运周期中的特殊意义,刘浩有着深刻体会:"全运会是检验全国最高水平的舞台,国家队的选拔往往以此为契机。"他坦言这项赛事既是通往奥运殿堂的"垫脚石",也是检验实力的"试金石","期待更多云南运动员通过全运会走向奥运,为云南夺取全运金牌、奥运金牌"。

女子摔跤68公斤级运动员龙佳: "我的目标就是夺金牌,为云南代表团争光添彩"

在第十五届全国运动会云南省代表团成立之际,女子摔跤68公斤级运动员龙佳在接受本报采访时坚定地表示:"我的目标就是夺金牌,为云南代表团争光添彩!"这位自称"半个老队员"的摔跤选手,目前正处于竞技状态上升期,将在20多天后的全运决赛舞台上展现云南力量。

"整个备战阶段完成得很顺利,心情和状态都调整得很好。"龙佳介绍,目前距离全运会决赛阶段还有20余天,她对自己充满信心。作为参加过一届全运会的选手,龙佳对自己有着清晰的定位:"从年龄和参赛经验来看,我应该算半个老队

员,但正是竞技水平往上走的时候。"

谈及云南在女子摔跤 68 公斤级的 竞争优势,龙佳分析道:"近两年我们在 这个级别都发挥着一定优势。高原训练 带来的体能储备,加上运动员的身体素质和自身条件,使我们的综合能力比较 突出。"这份自信源于日常训练的积累,更源于云南体育的特色发展路径。

据悉,龙佳所参与的摔跤项目是云南代表团的传统优势项目之一。在上届全运会上,云南摔跤队取得了优异成绩。本届全运会,随着龙佳等中生代选手的成熟,云南摔跤有望再创佳绩。

本报记者 晋娜 文 周明佳 摄

昆明市第十三届少数民族传统体育运动会在寻甸开幕

1468名运动员角逐133块金牌

寻梦活力赛场,甸育团结之花。10 月19日,昆明市第十三届少数民族传统 体育运动会在寻甸回族彝族自治县体育 中心开幕。本届运动会以"平等、团结、 拼搏、奋进"为宗旨,是全市各族群众共 同的体育与民族团结盛会。

开幕式在雄壮激昂的人场进行曲中

徐徐拉开帷幕,国旗方队、运动会会徽和彩旗方队,来自全市各县(市)区18个代表团的运动员们带着满腔热情、迈着矫健的步伐依次入场,全面展示运动员们昂扬向上的精神面貌和飒爽英姿。

昆明市第十三届少数民族传统体育运动会,是昆明历史上规模最大的一届

运动会,本届运动会设抢花炮、摔跤、射弩、陀螺、秋千、武术、高脚竞速(双拐)、蹴球、吹枪、板鞋竞速、舞龙、旱地龙舟等12个竞赛项目和1个表演项目,共计13个大项114个小项,将产生133块金牌。全市共有18个代表团1468名运动员参赛,少数民族运动员占比达72.8%;仲裁、裁

判长和裁判员413名,其中国际级裁判6人、国家级裁判52人、一级裁判139人。

持续至10月25日的运动会将民族体育与寻甸的山水风光、美食文化深度融合,为运动员和游客打造一场"动在赛场、乐在旅途"的双重盛宴。

本报记者 周明佳 熊明